
                                                                                                                                                                                   

  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEME-F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET 1 

 

CM2-ACP1- Fiche élève supplémentaire**     Date : ………     Prénom ………………. 

Consigne :  

Lis silencieusement chaque texte et réponds à la question posée. Justifie ta réponse 

Problème 1 

Qu’a fait le Tiensbon dans la tempête ? 

La tempête a soufflé avec une violence inouïe. Les marins pêcheurs qui n’étaient pas encore partis sont 
restés à quai. Ceux qui étaient en mer sont rentrés très vite au port. Il ne manque qu’un bateau, le 
Tiensbon. D’après la Capitainerie, il pêchait près de la rade d’Audierne, l’une des mieux protégées de la 
région, trop loin pour rentrer à son port d’attache. Personne ne se fait de souci pour le bateau. Ses marins 
connaissent la mer et toute la côte sur une centaine de kilomètres…  
 
Je réponds : …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

J’explique ma réponse : ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Problème 2 

Pourquoi marche-t-il ? 
Je l’avais pourtant prévenu quand nous sommes partis. Il m’a répondu que cela pouvait bien attendre 
encore un peu. Il ne veut jamais m’écouter. Que ça lui serve de leçon ! Il ne s’est pas méfié non plus quand 
le voyant s’est allumé. Et voilà le résultat. Monsieur marche depuis plus d’une heure, et il n’est pas dit 
qu’elle soit ouverte encore à cette heure-ci. Pour une fois, il n’y avait pas de jerrican en réserve dans le 
coffre.  
Je réponds : …………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

J’explique ma réponse : ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Problème 3 

Que se passe-t-il ? 
Il n’est pas facile de se maintenir sur le dos lisse et glissant, entre deux ailes battantes. Il doit plonger ses 
deux mains dans les plumes et le duvet pour ne pas être précipité au sol. Nils a des vertiges qui le rendent 
malade. L’air siffle et le fouette, les ailes frappent, les plumes vibrent avec un bruit de tempête. Treize 
oies volent autour de lui, beaucoup trop loin à son goût…  
 
Je réponds : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

J’explique ma réponse :………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 


